
№
Q1

年代

Q2

性別

Q3

居住自治会
Q4　あなたが今日気づいたことは？

Q5　あなたが今日うれしく思ったこと、満

足したことは？

Q6　あなたが今日不満に思ったこと、悲

しかったことは？
Q7　あなたが今日、言い残したことは？ Q8　感想やご意見などあれば自由にご記入ください。

1 40代 男 鷹巣
若者会大切、自治会役員の負担を減らす必

要、薄いかかわりを大切に

白石にも地域の事を考えている人に出会っ

たこと

自治会役員は大変 鷹巣自治会は良いんじゃない？ 若い世代が参加しやすい場をつくってほしい（フォーラム

で）

2 60代 女 上郡山 一生懸命考えている 意見がたくさん出た

3 60代 男 緑が丘 自治会いるの？

4 60代 男 鷹巣 若者との話し合いの場が少なすぎる 若い人たちが予想以上に多かったこと！良 今後の進行(まち協設立の）はどうなるの 地域全体に周知してほしい！

5 30代 男 本郷第四 地域活動が少し身近に感じた 様々な年代の方と交流できたこと なし 今日は様々な意見が聞けてとても有意義な

6 40代 男 上原 今後のきっかけづくりにしては役立った会だと思います

7 50代 女 上原

皆さんが地域づくりを真剣に考えているこ

とに力をいただきました

活発に意見交換ができたこと なし 高齢化が４０％にせまる中、将来の白石の

事を考えて、全員が自分ごとととらえて活

動していく時代になったと学校、家庭内で

8 50代 女 柳町

若い人たちをいかに参加させようかみなさ

ん考えているがその方法がわからないこと

先日の視察が役に立ったこと。まち協の必

要性を伝えることができた

なし なんとか言いました みなさんまち協が何なのかわからずイメージがわいていな

かったので説明したら少し必要性が理解でき、他のまち協

の成功例を聞きたいそうです

9 50代 女 鷹巣

人材はいるのに、いい環境があるのに(温

泉、新幹線ほか）、うまく活かされていな

い

色々な方と話せた。勉強ができた はじめのあいさつ、報告が長い 初めて参加しました。勉強になりました。 ・老若男女足が運びたくなる居場所、図書館的空間がほし

いです

・駅前にキッチンカーなど若者が遊べるところがあるとい

いですね

10 50代 男 田町 子ども会が自治会とつながっていない 地区まち協の必要性に大きく意見が分かれ 20分は短い！！(笑） なし。今日はたくさんお話を聞くことがで ありがとうございました。またみなさんと会いたいです

11 60代 女

なかなか地域を活性化できるような良案

を捜すのは難しいのだと思いました

〈WEBアンケートについて〉せっかくインターネットで

意見を集めているのに、白石地区と呼ばれる地域と他地域

と分ける意図が不明。同じ白石市なのに

12 70代 男 上郡山第一 まったく、この勉強会が前に進んでいない 自治会員で、自発的に参加した方がいる 今日もまた、今までと同じ内容である 市の実施方針を明らかに示してもらいたい

13 70代 男 上郡山第一 何のことか？ 目標がわからない 初めての参加で組織づくり？

14 70代 男 上郡山第一
まちづくり協議会と自治会との関係(財源や

人材上）どうなるのか

ない 自治会の枠だけでなくその他とのコミュ

ニケーションの取り方や具体事例が少な

なし たいへん良い取り組みだと思うので早く立ち上げてもらい

たい。ただし仕事が増えないようにしてください

15 40代 男 本郷第三
若い世代の人が地域活動に関心あるという

ことをWEB結果から感じた

いろいろな人と話ができた。知っている人

との話は普段できるが、顔見知りでない人

目的を初めに話してほしかった これからも参加していきたい

16 70代 男 本郷第三 他団体でも同じ悩みを持っていた 世代間のつながりのヒントを得た なし 今後も交流がしたい！ 出てよかった

17 70代 男 上郡山第二 特にない 特にない 特にない 今回の会議で何を言いたかったのかよくわ もう少し時間的に早くやってほしい

18 80代 男 上郡山第二 若い人の参加すばらしい 皆さんと会った事です 特になし 次回楽しみにしている

19 60代 男 郡山 到達イメージをかかげてほしい

20 60代 男 本郷第四 世代間で白石を思う事が違う さまざまな人との意見交換できたこと もっと若い人の参加 白石は良いまちだ！ポジティブに生きよ 参加への入口や後押しが大事なのでは？

21 70代 男 田町 世代間交流の大切さ 若い世代の方と話し合いができたこと ありがとうございました。

22 60代 男 鷹巣

新潟　視察した人の話がわかりやすかっ

た。少しはどういうものかわかったような

気がしたかも

多くの人と話し合えたこと。老若男女なか

なか本音が出なかったが話し合えたことが

よかった

もう少し若い人が多いとよかった 参加している人は前向きな人なので、そう

でない人たちをどのように掘り起こしてい

くかが問題

話したことを円卓に文字で書くことでただ意見を言うより

相手の話もしっかり聞けた

23 60代 男 本郷第四 地域づくりのイメージが少しできてきた 若い世代が前向きに地域を考えている 市の人口を増やすためには…

24 70代 男 本町 皆同じ悩みを持っていること 学生、若い女性の方などとの話ができたこ

25 70代 男 本郷第四
人と人と会って話をすることは良いことだ 参加した方で何人か何の集まりなのかわか

らないという声があった

同じことを何回も開催しているように感じる

26 70代 男 短ヶ町 いろいろな人の話を聞くことができた 個人的には、白石はいいところだと思って

27 70代 男 田町 問題が広すぎる

28 60代 男 新町 もっと若い人たちがいると良いな～ WEBアンケートの結果もちょっと安心 特にない WEBアンケート結果の理由も知りたかった

29 70代 男 新町
子どもたちの中にも関心を持っている者も

いる

各地区の人のいろいろな意見を聞けた 特になし なし なし

30 60代 男 亘理町
白石が元気な町になってほしい気持ちが自

分にもある事

若い人が参加していた事 先が見えない集まりだと思った事

令和６年１月１８日開催　白石地区地域づくりフォーラム２ｎｄ　感想まとめ

1/2



№
Q1

年代

Q2

性別

Q3

居住自治会
Q4　あなたが今日気づいたことは？

Q5　あなたが今日うれしく思ったこと、満

足したことは？

Q6　あなたが今日不満に思ったこと、悲

しかったことは？
Q7　あなたが今日、言い残したことは？ Q8　感想やご意見などあれば自由にご記入ください。

31 60代 男 新町 少人数でも若い人が参加してよかった 各地区での考えがいろいろ聞けた事 市の取り組みが？ 寒かったです

32 20代 男 亘理町
白石は居住には良い所である 他地域からきた方が良い町だと言っていた

こと

20代の回答を運営側が参考程度に言って

いたこと

大きい学校があるのだからチェーン店でも

作ったらいいのでは？

意外と年齢差があるほうが話し合いが盛り上がっていた

33 40代 女 上郡山 色々な角度からの考え、見方 住んでいるところの良さ 時間を上手に使えなかった なし

34 70代 男 世代との交流の少なさ（子どもが少ない） いろいろな世代とお話合いができたこと 若者が少ない(地域性） 高齢地域に住む私、これからどうしたら

35 60代 男 本郷第三

初めはほぼ同世代、移動して多世代と色々

な考えを聞くことができ、良かった。自分

では気づかないことが多く知ることができ

た。特に若い世代

４と重複するが、様々な年代または同世代

でも思いや考えは違っていることを知るこ

とができた。〈余談〉久しぶりに会えた人

がいた

不満というわけではないのですが、今後

の見通しが分かるロードマップ的なもの

があると

質問の趣旨から外れますが、とくに若い世

代の考え・思いが聞きたい

お疲れ様でした。まず、みんながそれぞれどんな考え思い

をもっているのか、そしてそこから実現できるものを具体

的に形にしていけるように頑張りたい。次回も楽しみで

す。人それぞれ価値観など違うので大変ですが住みよい楽

しい白石の実現を！

36 70代 女 白川
高校生や若い地区民を含め多くの関係者が

集まったこと

自分の地域以外の方々の考え等を聞くこと

ができたこと
参加者がほぼ男性だったこと

白石の発展は白石地区から地域へ、地域の

発展は白石の発展に寄与できるようにみん

なで力を合わせて行きたい

自治会長はほぼ男性のみ。せめて男女半々の割合になるシ

ステムになるのが望ましいと思います。女性の自治会長が

半数になることを期待してます

37 60代 男 本郷第三

多様な意見を出してもらうべきと考えるの

で一度参加した人でない方の参加が望まし

いと感じた。自治会役員の方で同じ人が参

加していた。(自分も含めて)

若い人や初めての人が参加し新鮮な意見が

聞けた。

自治会役員の方で複数回参加している人

は前回と同じ意見を言っていました。新

しく前に進もうとする妨げにも感じた。

(自分も含めて)

自治会役員の方は既成概念があり新たな発

想に乏しい。役員以外の人だけの会合をも

ち、新たな発想、発案が出ることに期待し

ます。

この先の人口減少などを考えれば先進地域のコミュニティ

協議会は倣うべきと思う。ただ斎藤先生の初歩的質問の防

犯灯維持管理問題の答えが白石地域で全て合っているのか

など連合会で各自治会の決算書を集めて検討し、防犯灯電

気料金支出あるかや会費の比較、行事など基本的のことを

平準化することも必要かと感じます。

38 40代 男 本郷第３
ベテラン世代の旁か若者世代に歩み寄って

くれていること
色々な世代と議論できたこと

特にはなし。ただ、若い意見が、もう少

し欲しかった気がする)

言い残しというよりも、議論は足りない感

じはありました。

テーブルに一人、司会的な人間が欲しいかと、可能なら

ディスカッションの時間ももう少しとれるといーのでは？

39 40代 男 柳町 町づくり協議会に関して理解していない 誘った人が来てくれた
盛り上がってきた感じて終了してしまっ

た

新たな事にチャレンジする勇気のない爺に

文句を言い忘れました

前回の次世代会議の時も思いましたが、盛り上がったとこ

で時間がきて終わるというスタイル

40 10代 女 田町一

若者と年配の方では、自治会や白石市の人

口減少、少子化に同じく危機感を持ってい

るが、若者は自治会や市の在り方(活動内

容・情報提供の仕方など)を問題視していた

のに対し、年配の方は参加しない若者や消

極的な自治会長などを問題視する傾向にあ

ること

同世代での市の現状(アンケート)について意

見を出し合い、同じような問題意識を共有

できたこと。年配の方の思いや自治会の活

動などを知ることができたこと

年配の方々との感覚のギャップが大きい

こと。自治会の存在や活動内容、情報伝

達の方法などこれまで行ってきた内容を

見返すことなく、住民や若者の感覚・人

数を嘆いていたこと

自治会の情報は回覧板の中だけでなくより

目につきやすい場所でも出すべきだと思う

(インターネット、ポスター等)。若者が楽し

い、参加したいと思える自治会の活動、形

態を考えるべきだと思う

41 10代 男 鷹巣 自治会内での関わりが世代間で薄い
若者に理解を示してくれる上世代が多くい

た

意見を聞かない人間は本当に聞こうとし

ない。話を続けようとしない人間がいる

今回のような、又は祭りなどの多世代を集

めイベントが増えて欲しい

次回を行うのならさらに若い世代を取り込めるようにして

欲しい

42 40代 男 鷹巣
世代別でのギャップがあり、議論にすらな

らない場面がありました
さまざまな人と情報交換が出来ました 議論にならない場面がありました。

このようなイベントがあり今後の白石が見

えたようなきがします。世代交代が必要と

43 40代 男 柳町

参加者はみんな町の未来を考えているが、

果たしてこの町のこと考える若者はどのく

らいいるのだろうと改めて思った

世代を超えて未来を考える時間を共有でき

たこと
変えなければならないことあると思った とくになし

44 70代 男 西益岡

参加者の多くが、まちづくりについて真剣

に考え自分の意見を述べていた。一方、

フォーラムがまちづくり協議会設立に向け

てのものであることを今日はじめて知った

という人がいた

多くの世代の方から色々な、かつ、前向き

な意見が聞けたこと。若い人もきっかけが

あれば参加する意欲があることがかんじら

れたこと

あまりない ない

アンケートで、この地域に住み続けたいか等で、思わない

人の理由も欲しかったという意見があった。今日の円卓会

議は楽しかったという人が多く見られた。これまで白石で

は世代間で話をする場が余りなかったのでとても良かった

参加者数：６０

回答数：４４

回答率：７３．３％
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